



合肥蓝天救援队土耳其平安归来

震区民众:非常感谢中国



星报讯(记者 祁琳) 2月16日,记者从合肥蓝天救援队获悉,蓝天救援队完成跨国救援任务,北京时间2月14日从土耳其马拉蒂亚分批有序撤离,目前救援队员已经全部撤出灾区。

2月6日土耳其发生两次7.8级地震,2月7日下午4时,合肥蓝天救援队首批8名队员出发前往武汉,与各地蓝天救援队队员集合后赶赴土耳其。当地时间2月9日5时30分,队员们到达了该国重灾区马拉蒂亚。在马拉蒂亚,中国蓝天救援队是第一支抵达并参与救援的国际专业救援团队,一抹“蓝色”,呈现安徽力量。

据悉,本次赴土耳其的中国蓝天救援队由中国25个省队、泰国队、新加坡队派出的共计300名队员,1条搜救犬组成。截止到2023年2

月13日晚24:00,救援队在指派的工作区共搜救出46人,其中幸存者3人,罹难者43人。

搜救过程的艰辛可想而知,但其中的温暖也围绕着每一个救援人员,从武汉出发的80名蓝天救援队队员到达土耳其伊斯坦布尔机场,在等候区,很多土耳其民众看到救援队,自发站立鼓掌欢迎。

在合肥蓝天救援队提供的视频中,一个可爱的当地孩子在营地帮忙,分发餐盘,“非常感谢中国的救援队,在我们国家这么困难的时候过来帮助我们。”简单的语言透出的是感激之情,这样的场景,每个救援队员都能说出一二。救援队员在伊斯坦布尔转机回国前,在当地市场购物,也是受到了当地居民的鼓掌欢迎,不息的掌声诉说着最真诚的感谢。(图片来源:合肥市蓝天救援队)

合肥首次应用! 轨道2号线东延线矩形顶管工法破解难题

星报讯(记者 王珊珊) 2月16日上午,一台宽6.9米、高4.2米的矩形顶管机在合肥轨道2号线东延线桥头集路站2号出入口顺利出洞,高质量完成出入口施工任务。据悉,这是合肥轨道建设史上首次采用矩形顶管工法。

上午10点,记者在桥头集路站施工现场看到,一座巨大成矩形形状的机器正处于该站出入口处。合肥轨道建设分公司工程一处业主代表刘光荣告诉记者:“矩形顶管工法主要应用于城市地下人行过街通道、穿越公/铁路等主干线、穿越重要的构建筑物、地铁车站出入口、城市地下综合管廊等工程。”

“受桥头集路站周边环境的影响,该车站

矩形顶管机需在站内完成接收,然后通过站内的顶升、平移,再投入下一个出入口的施工,并在完成所有出入口通道建设后吊装出井。这种复杂的工况在国内也属少见。”作为该项目总工程师和技术负责人的樊伟深感责任重大。

据了解,为攻克施工难题,刘光荣和樊伟带领参建人员充分学习已有经验,细化每道工序及节点,合肥轨道也积极寻求高校和专家团队帮扶,制定了切实可行的技术方案,完成设备安全调试、支架及平台搭建工作。最后,在全体参建人员的共同努力下,合肥轨道首台矩形顶管机历时40天顺利穿越地下管线完成“出洞”!

油污路面存隐患 城管处置保安全



星报讯(邵德萍 记者 王珊珊) 近日,记者从合肥市包河区城管局获悉,该局近期正开展城乡环境卫生整治行动,并针对地面油污进行集中清理,努力为市民营造

干净整洁的市容环境,保障出行安全。

2月16日上午,在包河区天山路与福州路交口,环卫工人赵世军正在路面上用工业碱清洁地面油污,再用高压水枪反复冲洗。这是环卫工人从早上5点半开始,处理的第15个油污点了,一天下来他要清理35处左右的油污点。

据了解,路面油污污染现象较严重的区域主要分布在天山路、福州路、宁国路等餐饮店、夜宵烧烤摊点集中路段,个别商家不规范实行垃圾倾倒,有乱倒油污的陋习,导致在路面、窨井口留下一层厚厚的油垢,既影响了环境卫生,也不利于市民出行。

健康提醒

甲流来袭 注意防范

星报讯(记者 马冰璐) 冬春季是呼吸道传染病高发时期。开学季学校人群密集,容易发生流感暴发疫情。2月16日,合肥市疾控中心提醒,近期省内发生多起校园甲型H1N1流感聚集性疫情,广大师生要特别注意。

与普通感冒不同,流感病毒可分为甲、乙、丙、丁四型,其中甲型(主要为H1N1和H3N2亚型)和乙型(Yamagata系和Victoria系)流感病毒在人群中传播更为广泛。当前合肥正迎来开学季,发现的主要是甲型H1N1导致的校园流感聚集性疫情。

流感的临床主要表现为发热、头痛、肌痛和全身不适起病,可有乏力、食欲减退、畏寒等全身症状,常有咽喉痛、鼻塞、流涕、眼结膜充血等,与新冠病毒感染的表现相似。5岁以下的儿童、65岁以上的老年人、孕妇及患糖尿病、心脏病等基础病的人群较易引发流感并发症,出现呼吸衰竭,多脏器功能不全或衰竭等重症情况。

流感患者和隐性感染者是主要传染源,主要通过呼吸道分泌物的飞沫传播,也可以通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。人群对流感病毒普遍易感。从感染到发病时间为1~7天,多为2~4天。

预防流感最有效的手段就是注射流感疫苗,尤其是重点人群。此外,日常防护也很重要,应减少聚集、注意保暖;注意咳嗽礼仪、保持社交距离;勤洗手、注意个人卫生;多吃果蔬、适量运动、作息规律、劳逸结合。

康复中心 错峰服务

星报讯(刘然 王津淼 记者 马冰璐) 2月16日,记者获悉,为满足不同群体的康复治疗需求,错峰服务,即日起,安徽省针灸医院(安徽中医药大学第二附属医院)康复中心面向广大门诊及住院患者,增设午间治疗时间(周一至周五12:00~14:30),目前,中心暂时开放理疗室和物理治疗室。

据康复中心主任孙善斌介绍,很多康复患者需要请假来治疗,增设午间治疗时间是为了方便广大患者就医,解决时间冲突,缩短等候时间,更好地服务患者。中心午间治疗理疗室配有中频、低频、空气波、磁振热、经颅磁等多种理疗设备,物理治疗室有电动起立床、四肢联动、站立架、上下肢MOTO-med等康复设备,主要针对脑卒中、颅脑损伤、脊髓损伤、骨折、腰椎间盘突出、颈椎病、关节炎等疾病的康复治疗。

体坛播报

安徽少年 马术夺冠



星报讯(记者 江锐) 为期3天的2022年全国马术场地障碍青少年锦标赛近日在上海爱久马术俱乐部圆满落幕。在少年A组个人赛中,安徽小将王铂洋一举夺冠。此外,安徽队还获得青年A组团体季军,陈雨辰获得青年A组个人第四名。

作为中国马术青少年最高级别赛事,本次比赛聚集了来自全国的71个代表队、506匹马,其中中国香港队也派出骑手组队参加,比赛规模也是历年之最。在少年A组个人赛中,共有16位骑手以两轮0罚分的成绩进入到附加赛的比拼。最终,代表安徽队的王铂洋以附加赛0罚分进行时间27.95秒的成绩强势领跑,夺得冠军。